

СТАЛИН В СОЛЬВЫЧЕГОДСКЕ

5 марта исполняется 50 лет со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина – одного из величайших политических и государственных деятелей XX века. К этой дате Сольвычегодский историко-художественный музей приурочил открытие новой выставки под названием «Великий Сталин».

Значительная часть экспозиции посвящена двум сольвычегодским ссылкам И. В. Джугашвили. Первая продолжалась всего 116 дней: началась 27 февраля и закончилась побегом 24 июня 1909 года. Во второй раз Сталин прибыл в Сольвычегодск 29 октября 1910 года и пробыл здесь до 26 июня 1911 года. На выставке можно увидеть фотографии города Сольвычегодска начала XX века, документы сольвычегодского исправника, на которых стоят подписи ссыльного И. В. Джугашвили, картины художника Е. П. Шильниковского (1933-го, 1937-го и 1939 годов), изображающие различные моменты пребывания Сталина в Сольвычегодске. Здесь же представлены интереснейшие документы о биографии Сталина, фотографии, сделанные во время обучения в Горийском духовном училище и в периоды ссылок и революционной деятельности. Многие из них ранее никогда не публиковались.

З. МЕХРЕНЬГИНА,

Сольвычегодский музей.